

83岁老人寒夜迷路深山 搜救三天三夜终被找回

“有困难找警察，说得太对了！这次真的太谢谢你们了，在那么冷的天气，出动那么多人，摸黑上山帮我们找到走丢老父亲！”昨天上午，家住北仑区小港街道的吴兴鹤、吴兴安两兄弟手捧锦旗来到小港派出所，表达吴家人这份深深的谢意。“还有很多的好心人加入志愿搜救，三天三夜，终于让老人平安回家！”



搜救现场。 通讯员供图

■《70万元一针的天价救命药》后续

乐乐的叔叔： 谢谢那么多好人 一路相伴

1月12日，乐乐进手术室前表现出的坚强和乐观，感动了无数读者，也感染了很多脊髓性肌萎缩症病友：身患如此重病，还能这样阳光！读者的感慨也戳中了乐乐的叔叔胡师傅的心：感谢众多好人相伴，乐乐没被抛弃。相比那些很小就失去生命的脊髓性肌萎缩症患者，乐乐无疑是幸运的。

几天前，乐乐打针的新闻刚发出，胡师傅就给象山大目湾幼儿园园长袁宇俊老师打电话，报告喜讯。4年前，乐乐想上幼儿园，吃了很多闭门羹，是袁老师接收了他。袁老师还记得，胡师傅那天是抱着乐乐来的，恳请给孩子一个机会。他那双眼睛特别大，刚看到她开口说：园长老师，我想上幼儿园。

那一刻，袁老师说有种揪心的感觉，她决定收下他。胡家人感激不已，写了感谢信，还送了锦旗。乐乐腿脚不便，幼儿园保安和老师常常帮忙，抱进抱出，抱上抱下。幼儿园还专门采购了定制的器械，保健医生中午给他做护理，延缓她的肢体功能退化。虽然收效甚微，但他们一直坚持。

刚开始，乐乐不会求助。需要别人帮忙总是用“哎、哎、哎”来表达。老师引导他，寻求帮助要有礼貌用语……幼儿园每场演出，每次演讲比赛，乐乐都坐着轮椅上台。所有活动，只要能力可及，都给他机会，让他参与。袁老师说，要让孩子感受到，社会没有抛弃他。

1月13日，乐乐注射治疗的第二天，一段视频祝福把他高兴得合不上嘴巴。这是他的班级同学录制的短视频。每人一句祝福，希望他早点站起来。

幼儿园毕业后，乐乐就读象山汉章小学。班主任杨渊老师说，孩子坐着轮椅来的，能说会道。她当时也感觉好可惜，那么聪明的一个孩子。同学们都很乐意帮助他。乐乐读书自觉，学习很少让老师操心。只有上体育的时候，才能看出他跟正常孩子不一样。

乐乐家庭比较特殊，学校都很照顾他。开学时，有老师给他准备了学习用品；元旦前，工会主席给他买了开发智力的乐高玩具；杨老师也早早准备好一盒彩色笔，想寒假前作为新年礼物送他。前几天，孩子奶奶说要去住院打针。听说就是那个救命的天价针，大家都替他高兴：乐乐有救了！

1月12日，乐乐打针的报道刷屏，杨老师反复看了好多遍。第二天上课，她就将这消息分享给孩子们。孩子们看得好专心，教室里从没那么安静过。看完了，孩子们说，要给乐乐加油打气，就录了那段视频。每句祝福，都是孩子们的真心话。

胡师傅觉得，这个冬天，好温暖！

记者 程鑫 任诗好 通讯员 马蝶翼 文/摄

A 警方携无人机、警犬紧急搜救

吴家兄弟俩的父亲今年83岁了，1月9日下午在北仑四顾山里迷了路。那里山高坡陡、沟壑纵横、崎岖难行。“最后联系他的时候是傍晚5点左右，说自己正在山顶。可周围信号很差，定位误差也很大，后来估计手机没电直接关机了，就彻底失去了联系。”当夜气温逼近0℃，山区更是寒气逼人，如果不能及时把人找回来，后

果不堪设想。着急的家人们只得向警方求助。

接到报警后，值班领导周威立即集结全体警员赶赴现场搜寻。警方还动用了“高科技”——携带装配了红外热成像设备和高倍距变焦镜头以及探照灯的警用无人机进行技术支援。但经过拉网式、地毯式搜救，直到10日凌晨3点多仍没有任何消息。凌晨5

点左右调整计划后，队伍又开始了新一天的搜寻工作。后来在四顾山的两个山顶分别发现了老人的随身物品红色袋子和雨伞，警犬根据找到物品嗅气味搜寻，可最终还是无功而返。

从1月10日凌晨至1月12日晚11点，小港派出所组织队员每天分组分批次前往山上找人……

B 党员志愿队、户外救援队、村民持续接力

经过一天一夜的搜索，大家都已经很疲惫了。10日下午4点左右，小港街道“滨江红”党员志愿服务队长接到了家属求助电话。“人命关天，这个忙我们一定要帮！”洪波队长紧急给北仑同心救援队打去电话。当天晚上有冷空气南下，还下起了大雨，救援队接到电话，马上赶到四顾山，由熟悉情况的老人家属分别带队向着山上进军，再次开始搜救。

之后，海曙区山岳救援

队、蓝天救援队也加入到搜救的队伍中来。11日、12日，拥有丰富经验的救援队专业力量，以及周边熟悉地理环境的村民、党员志愿者、亲朋好友们组成的联合救援队也赶来增援了……搜寻了3天仍然无果，家属们已几近绝望。

12日晚10点左右，好消息传来：有人在王家溪口加油站附近看到了失踪老人。家属立即赶往现场，只见老人拄着临时砍来的拐杖，走路一瘸一拐，双手及脸部严重冻伤，

喉咙沙哑，衣服上沾满了枯枝落叶。“总算平安回家了！”家人们抱着老人喜极而泣。

据老人描述，从1月9日下午开始到12日的三天三夜里，大部分时间他都待在山上，累了睡一会儿，但不敢睡太久，怕睡过去再也醒不过来；下雨了就躲进树丛中，其余时间都在寻路……“想不到有这么多人都在找我，真是太感谢了！”

记者 滕华
通讯员 吴灵丽 乐颖

好消息！1元秒杀老年新款健步鞋

感恩回馈，原价198元超轻、超透气、超柔软、超耐穿的健步鞋，
体验价只要1元！名额有限，先报名先得！

注意事项：

- 1、每人限购一份，重复无效（已申购过本公司产品的不可重复申购）；
- 2、申购时请携带本人身份证，退休证等有效证件；
- 3、由于申购人数较多，申购前请务必来电核实身份信息并预约申购时间。

申购条件：仅限年满60周岁以上的中老年朋友！（无附加条件）

申购地址：中山东路

455号东海曙光大厦18楼A1（原解放军113医院东200米）坐车到杏阳小区公交车站下车，地铁：江夏桥东站A出口出站。



【申购热线】180 6728 0183

（报名后方可申购）（以实物为准！）

最终解释权依法归宁波天之瑞所有



8岁的乐乐表现出难以想象的开朗和乐观。